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ВАЛЕНТИН ОЛЕКСІЙОВИЧ МОЛЯКО 
 

– академік НАПН України, доктор психологічних наук, 
професор, заслужений діяч науки і техніки, завідувач лаборато-
рії психології творчості Інституту психології імені Г.С. Костюка 
НАПН України 24 липня 2012 року відзначив 75-річний ювілей. 

Народився Валентин Олексійович в с. Веремеївка Гради-
зького району Полтавської області. Після закінчення Київського 
політехнічного інституту працював конструктором в Інституті 
автоматики. Із 1962 р. починає наукову роботу як психолог. 
Психологічні проблеми творчої обдарованості Валентин Олек-
сійович почав розробляти ще будучи аспірантом НДІ психології 
УРСР. Захистивши кандидатську дисертацію «Психология конс-
трукторского замысла», він працює в тому самому Інституті 
спочатку молодшим, далі – старшим науковим співробітником, 
а з 1975 р. – завідувачем лабораторії. Із 1991 р. відомий вчений є 
ще й науковим керівником Центру «Творча обдарованість». 

Технічна творчість учнів, принципи, механізми, особливо-
сті різних видів творчої діяльності, підготовка до творчої праці, 
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творча особистість, творча обдарованість, талант – основні пи-
тання, які В. Моляко досліджує ось уже 50 років. Головною іде-
єю діяльності В.О. Моляко є ідея стратегіальної організації тво-
рчої діяльності людини. Започаткував новий напрям досліджень 
на перетині конструкторської діяльності, розвитку творчої обда-
рованості та психологічної безпеки творчості особистості. Він 
опублікував понад 300 концептуально-теоретичних і навчально-
методичних праць. Серед них монографії: «Психологія констру-
кторської діяльності», «Психологія розв’язування школярами 
творчих задач», «Технічна творчість і трудове виховання», 
«Психологія готовності до праці», «Психологічні проблеми тво-
рчої обдарованості» та ін. На основі його наукової концепції в 
1991 р. було ухвалено республіканську програму «Творча обда-
рованість», спрямовану на виявлення й виховання обдарованих 
дітей та молоді. Він є автором оригінальної діагностико-
тренінгової системи «КАРУС» для виявлення творчих здібнос-
тей, прояву і розвитку творчого мислення. 

Численні учні й послідовники Валентина Олексійовича – а 
це понад 45 науковців, які під його керівництвом підготували й 
успішно захистили дисертації, викладачі вузів, наукові співробі-
тники, спеціалісти-психологи, вчителі з різних регіонів України 
– далі розробляють проблеми творчої обдарованості, що є свід-
ченням формування окремої наукової школи В. Моляка. 

Справі всього життя Валентин Олексійович віддає свою 
невичерпну енергію, знання й досвід. Він активно працює в чис-
ленних комісіях, редколегіях, є незмінним головою редколегії 
журналу «Обдарована дитина». У колі інтересів вченого не ли-
ше проблеми творчої обдарованості. Він володіє ще й поетич-
ним даром. Вірші Валентина Олексійовича почали друкуватися 
на сторінках преси з 1965 р., а в 1972 р. побачила світ його пер-
ша збірка поезій «Криголам». 

Нагороджений орденом «Знак пошани», медаллю НАПН 
України «Ушинський К.Д.». 
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О Д А 
на  честь  академіка  

Валентина  Олексійовича  Моляко 
з  нагоди  75-річного  ювілею 

Народися Валентином Моляко 
і станеш найрозумнішим академіком України і Всесвіту 

з психології творчого мислення та чудовим поетом 
Автор 

Життя бува – суцільна марнота 
І найскладніша загадка у світі… 
Полтавщина Молякові літа 
Рахує, мов зозуля, в заповіті… 
 

Цей невеликий зовні Козачина 
Узяв не тілом, розумом осяг 
Найпотаємні психології глибини… 
Рівняймося на нього, як на стяг! 
 

Він з дурістю не може примириться: 
Придумав знаменитий тренінг «КАРУС», 
Щоби комп’ютерну дебільність зупинити, 
Підняв Моляко креативу парус. 
 

Відтоді човен творчості полинув 
Зі швидкістю японського хайку, 
Щоб Хіросіми і Чорнобилю хвилини 
Не сіяли в народів П-А-Н-І-К-У!?... 
 

Вона ховається під маскою розваг, 
Що Землю майже вщент заполонили. 
Цей «пир під час чуми» досяг, 
Здається, необернення руїни… 
 

…Зозуля, літ Моляко додавай,  
Не зупиняйся, куй, поки є сили… 
Таких, як він, гігантів думки зберігай, 
Щоб людство вічністю з Христом нагородили!  

Від імені психологічної громадськості Полтавщини,  
Володимир Моргун  

Щиро вітаємо Валентина Олексійовича із славетним юві-
леєм, бажаємо міцного здоров’я, благополуччя та довгих років 
плідної творчої праці! 




